

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нашатыревой Марии Сергеевны «Распространенность, структура и клиническая характеристика хронических интерстициальных заболеваний легких по данным регистра в г. Иркутске», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.29. – пульмонология (медицинские науки)

Представленная диссертационная работа посвящена одной из наиболее актуальных проблем респираторной медицины – интерстициальным заболеваниям легких (ИЗЛ). Диагностика этой группы заболеваний традиционно вызывает трудности не только у врачей первичного звена, но и специалистов – пульмонологов, фтизиатров, торакальных хирургов, патоморфологов, что обусловливает высокую частоту диагностических, а соответственно и лечебных ошибок. ИЗЛ характеризуются вариабельностью течения от отсутствия клинических проявлений до быстропрогрессирующей дыхательной недостаточности и преждевременной смертности. Вместе с тем, определение точной нозологической формы ИЗЛ имеет важное значение не только с позиции возможных терапевтических вмешательств, но и с точки зрения оценки прогноза. В этой связи анализ и сопоставление клинико-функциональных, рентгенологических, а нередко и морфологических характеристик групп ИЗЛ и отдельных заболеваний, способствующих дифференциальной диагностике, приобретает особую значимость.

Разработанная методика для неинвазивной ранней оценки риска развития легочного фиброза при различных ИЗЛ позволяет оптимизировать подходы к ведению пациента и может быть эффективно использована в практическом здравоохранении.

Структура автореферата соответствует предъявляемым требованиям к его оформлению. Достаточный объем выборки, включающий 270 пациентов, свидетельствует об обоснованности результатов. Дизайн исследования и использованные материалы и методы исследования позволяют в полной мере реализовать цели и задачи исследования. Основные положения и результаты диссертации отражены в 16 печатных работах, из которых 5 в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией. Результаты работы подтверждены 1 свидетельством о государственной регистрации базы данных и 1 свидетельством о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Выводы, сформулированные на основании результатов исследования, соответствуют поставленным задачам, отражают основные положения диссертации и полностью обоснованы фактическим материалом. Практические рекомендации, представленные автором, логично вытекают из выводов работы. Принципиальных замечаний к автореферату диссертации нет.

Заключение

Диссертация Нашатыревой Марии Сергеевны «Распространенность, структура и клиническая характеристика хронических интерстициальных

заболеваний легких по данным регистра в г. Иркутске», выполненная под руководством д.м.н., доцента Ирины Николаевны Трофименко, является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная для пульмонологии научная задача. Работа соответствует всем действующим требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 в текущей редакции, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.29. – пульмонология (медицинские науки).

Даю согласие на сбор, хранение и обработку персональных данных.

Заведующий кафедрой
госпитальной хирургии
ФГБОУ ВО
«Иркутский государственный
медицинский университет» МЗ РФ,
член-корреспондент РАН, д.м.н., профессор

Григорьев Евгений Георгиевич

Подпись члена-корреспондента РАН, д.м.н., профессора Евгения Георгиевича Григорьева заверяю.

Дата «28 » июля 2022

664003, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Красного восстания, 2.
тел. 8 (3952) 506-470, e-mail: rektorat@irkgmu.ru. <https://www.ismu.baikal.ru>.

